UNIVERSITA Architettura degli Elaboratori e delle Reti
A DEGLI STUDI Turno 2 - Prof. Federico PEDERSINI Registri MIPS 0 | zero 24-25 | t8 - t9
in iti - i 1| at 26-27 | k0O - k1
pI MILANO I prova in itinere - 30 aprile 2009 general purpose: 73 w0 = vi 28 | 9p
Cognome, nome: Matricola: 4.7 a0 - a3 29 | sp
& 8-15 | t0 - t7 30 | s8
Per superare la prova €& necessario totalizzare almeno 18 punti, di cui almeno 9 negli esercizi 6 e 7. 16-23 | s0 - s7 31 | ra
1. [1.5] Si converta il numero OXFC18: a) in base 2 e b) in nhumero decimale supponendo -
[ ]. - i A ) ) ) } = PP MIPS Instruction Set:
che si stia utilizzando la notazione in complemento a 2 per numeri negativi.
10 16 o0p(31:26) 10 funct(5:0) 10 funct(5:0)
2. [1.5] Si rappresenti il numero -13,6875 in formato IEEE-754 - singola precisione. # g? s (1> sl *»? ad?:
sub
2 02 2| srl 2| mulf
3. [3] Si disegni la struttura interna di un full-adder. Si disegni la struttura di un 3 g% 3 sra 3| divt
sommatore a propagazione di riporto a 4 bit e se ne calcoli il cammino critico. 5 05 | one 5 5| avs.s
6 06| blev 6| sriv 6| mov f
. . . . . . . 7 07 [hotz 7 | _sray 7 | neg.f
4. [4] Si progetti un circuito caratterizzato da un ingresso a 4 bit rappresentante un 8 08| addi 8 [ 3
numero binario intero senza segno A, e un’uscita che vale ‘1’ se e solo se: 13 %9 ﬁ‘ﬂrd'“ g jair 13
\ P S PRI a | sl 1
(A<4 ed e divisibile per 2) oppure (4<A<8) oppure (A=8 ed e divisibile per 4). 11 ob | sitiv 11 1
a) Determinare la tabella di verita della funzione logica di uscita; ;g g; ;’r‘f' jg ;;
b) scrivere la funzione nella forma canonica piu adatta; 14 e | xori 14 14
c) semplificarla mediante mappa di Karnaugh; 15 0fflu ) 15 15
16 10| z= 16 | mthi 16
.. - . R . . . 17 11 ]lz=1 & > 17 | mthi 17
5. [9] Si sintetizzi una macchina a stati finiti (di Moore) che comanda un display costituito 18 12|z=2 ef— N 18 | mfio 18
da 3 lampade, le quali vengono accese in modo da produrre, in sequenza, le ;g :3_ z-3 e * 23 mtlo ;g
configurazioni mostrate in figura (si consideri la corrispondenza: uscita “1” = lampada 51 15 21 21
“ON", uscita “"0” = lampada “OFF"). 22 16 22 22
23 17 23 23
. 4 18 24 | mult 24
000 — 00® — O00@ — 000~ ®:OoFF 1
O; ON 26 1a 26 | div 26
27 1b 27 | divu 27
La macchina passa da una configurazione alla successiva ogni qualvolta si presenta un ;g j; gg ;2
fronte di salita sull'ingresso I della macchina. Il valore dellingresso viene controllato 30 te v funct M 30 30
ogni centesimo di secondo. 311 (25:21) ) (16:16) —» (4:0) (20:16) 31 31
. . . . . . 32 20 0 mfcz > bezt 0 0 | bltz 32 | add 32
Si determinino STG, STT, STT codificata e struttura circuitale del sistema completo, 33 21| 1 1] bezt 1| tor 1 bg;, 33 [Taddu 33
avendo cura di semplificare il pit possibile le funzioni prima di tradurle in circuito. 34 22| 2 | clez 2 | tibwi 2 34 | sub 34
35 23| Iwl 3 3 3 35| subu 35
36 24| Iw 1| mtcz 4 4 36 | and 36 | cvtw.f
6. [10] Si traducano in linguaggio Assembly le seguenti procedure. Si seguano le :; Z> :zm g ‘ 5 " Z os’ or gé
. . . . . . . . 3 7 il C. wr 3 or
convenzioni MIPS per I'utilizzo dei registri argomento e valore delle funzioni. a9 j,? ,Wf ; vex ] tibp 7 39 "’U 29
int funzUno( unsigned int x ) int funzDue( unsigned int x ) 1? g ¢ i 5 g ::? i?
{ { 42 10 10 10 42 | sit 42
if( x < 5) return( x*x ); :3 YR I " b e
return( funzDue(x) ); } 15 13 13 13 15 45
else 46 14 itz=0 | 14 14 46 46
. 47 15 15 te 15 47 47
return( x + funzUno (x-5) ); 18 16 [ copz @ 16 16 | bitzal 't ag | ctt
} 49 31 | lweO 1 copz e} 17 17 | bgezal 49 49 | cun.f
50 32| Iwel 18 fz=11tz2- 18 18 50 50| ceq.f
) ) ) L ) i i 51 33| Iwe2 19 ft-d f-s 19 19 51 51| cueq.f
7. [6] Si traducano le seguenti pseudoistruzioni: a) in Assembly MIPS nativo e b) in 52 34 | we3 20 20 20 52 52 | coltf
linguaggio macchina MIPS, specificando anche la dimensione in bit dei campi 53 g; Z; 57 ;; 23. 2»‘} tg:‘[”
dell'istruzione. 55 37 23 23 23 55 55 | cule.f
; 56 38 24 24 24 56 56 | cstf
1i $t0, 65600 ol : 2 2
57 39 25 25 25 57 57 | cngle.f
divi $t0, $tl1, 5 58 3a 26 26 26 58 58 | c.seq.f
59 3b 27 27 27 59 59| c.nglf
lw $s2, $s1($s0) _ _ 0 3c| s 28 28 28 60 80 | cir
bgei $a0, -20, -20 # (branch on greater or equal than immediate) 61 3d 29 29 29 61 61| c.nge.f
62 3e 30 30 30 62 62 | clef
63 3f 31 31 31 63 63 | cngt.f
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